

# 单身汉急于脱单遭遇粉红骗局 小伙儿找兼职落入返现陷阱 这些网络诈骗伎俩,当心!

本报记者 吕献峰 通讯员 马旭

互联网时代,不少人通过网络牵线觅得知音、寻得工作,但也有一些不法分子以“网恋”“兼职”之名诈骗钱财。近日,公安静海分局连续侦破两起电信网络诈骗案件。

## 网络爱情竟是陷阱

家住静海区静海镇的老李多年前离异,长期的单身生活让其倍感空虚,便通过微信加入多个单身群,急切地想在网上寻找到另一半实现脱单。

2022年9月,一个偶然机会,老李通过微信结识了女子刘梦瑶(化名),对方自称是辽宁省人,长期漂泊各地打工,至今单身。通过交流,二人很快确定了男女朋友关系。随后几个星期,刘梦瑶表现得非常积极,和老李几乎无话不谈,两人感情逐渐升温。此后,刘梦瑶以生意进货缺钱、父亲去世缺钱等各种理由向老李索求经济援助,老李为了表达对女友的信任和这份感情的重视,一次次答应了对方的要求,将钱款打了过去。短短3个月,老李先后向对方转账十余次,共计13.5万元。

感情聊透了,要求满足了,老李向女友提出“奔现”的要求,但对方以身在外地打工不便见面为由婉拒,这让老李心中始终不踏实。最终,在老李再次询问见面日期时,刘梦瑶将其拉

黑,一场“甜蜜的爱情”就这样戛然而止。痛苦之余,老李这才意识到自己上当了。

公安静海分局城关派出所经调查得知,“刘梦瑶”的真名为孟某某,今年41岁,在与老李交往过程中,其假借身份,在明知无偿还能力的情况下,以对象为名骗取老李的信任、感情和钱财。6月2日,孟某某被民警抓获归案,其对利用网络交友为手段骗取他人钱财,并将非法所得用于赌博和消费的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人孟某某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。

## 陌生软件暗藏玄机

生活中,市民经常能听到、看到宣传警示语:陌生链接不要点,陌生软件不安装。反复出现的字眼时时刻刻提醒大家,陌生链接、软件中常会嵌入各种套路和陷阱,致使个人信息外泄,甚至钱财受损。

5月24日,公安静海分局团泊派出所接到辖区居民小于报警,称其下载一款App后被骗走5000多元,民警迅速展开调查。小于是一名刚毕业的大学生,找工作的同时想干一些副业,赚点零花钱,减轻父母的经济压力。这份自力更生的心是好的,但初入社会的小于却因此吃了大亏。报警当日,小于在手机上找寻各种兼职,其间发现了一款“兼职不出户,手

机做任务”的App。抱着试一试的心态,小于下载了这款App,并在客服的引导下做起“垫资购物返现”的小任务。平台承诺,每单仅需自行垫付金额500元,返现奖励30元。急于赚取第一桶金的小于信以为真,在完成了4单任务后才发现根本无法提现,而客服还以操作错误、需要支付解冻金为由,继续诱导小于转账3022元,并在此次转账完成后将小于的账户注销。钱没赚到,自己还搭进去5000多元,小于这才发现自己遇到了电信网络诈骗。

6月4日,民警前往上海市将涉案人员郭某某抓获。经讯问,郭某某对其利用手机App冒充客服,进而诱导被害人转账骗取钱财的事实供认不讳。目前,郭某某因涉嫌诈骗罪已被依法采取刑事强制措施。

## 警方说法

网上交友、网络兼职须谨慎,面对花样迭出的电信网络诈骗手段,不要失去应有的判断力。热恋中的人更容易被“爱情”冲昏头脑,面对陌生人的邀约,要冷静判断;不要点击不明链接,不要向陌生人转账汇款,不要轻信赚快钱的许诺;切勿抱着贪慕虚荣的心态,慎防掉入骗子量身定制的圈套。凡是遇到以各种理由要求转账、汇款的,都要提高警惕。如心存疑问或已损失钱财,请及时拨打110报警求助或咨询。

# 海上联合巡航 筑牢安全防线

本报讯(记者李倩 通讯员朱磊 韩磊)为全方位筑牢海上安全防线,东疆边检站日前联合东疆海事局开展海上巡航行动。

此次联合巡航范围覆盖东疆港辖区码头及未开放水域、沿岸滩涂等区域,累计巡航40余海里。执法人员对过往船舶进行突击检查,全面摸排沿海小型船舶,打击震慑区域内非法行驶、违规搭靠、利用“三无”船舶走私偷渡等违法犯罪行为。其间,各部门立足各自法定职责协同配合,打防结合,进一步维护了口岸辖区安全稳定,营造了海上严打严管的高压震慑态势,有效推动海上联防联控机制实体化运行,为维护口岸安全稳定提供了有力保障。

# 老人醉倒路中央 多警联动急救助

本报讯(记者王赫岩)昨日一老人醉躺机动车道,执勤交警、辅警及时施以援手护其安全,并联系属地公安派出所妥善安置老人。

昨日8时许,交警南开支队红旗路大队警力在红旗路与西湖道交口执勤时,发现一名老人躺在西湖道自东向西第一车道路上。执勤交警、辅警来到老人身边,分工合作,一方面维护好现场交通秩序,一方面查看老人情况。老人周身散发浓烈的酒味,意识模糊无法进行正常沟通。在初步判断老人属于醉酒而非身体不适不宜挪动后,交警、辅警在确保现场交通安全的前提下,合力将老人抬至路边安全、阴凉地带,同时与属地派出所取得联系,由派出所民警核查老人信息,将老人妥善安置。

# 货车司机眼部不适 交警辅警及时送医

本报讯(记者王赫岩)“我眼睛里不知道进了什么东西,非常不舒服,已经不能开车了,只能先把车停在路边,警察同志能过来帮帮我吗?”日前接到群众的求助电话后,公安西青分局交警支队张家窝大队迅速前往救助,将驾驶人及时送院就医。

6月25日下午,一名货车驾驶人驾车行至张家窝镇高泰路附近时,突然感到眼睛进了异物,无法睁开且流泪不止,于是将车停到路边。因车上没有同行人员,驾驶人只好报警求助。接到报警后,张家窝大队交警、辅警迅速赶到现场。当时路上车流量大,货车停在路边存在很大的交通安全隐患,交警提示驾驶人打开车辆双闪,并帮助放置警示标志。经询问,驾驶人表示刚开始只是想停车揉揉眼、休息一会儿,可是异物一直存在,眼睛也越来越不舒服。交警、辅警边将情况报告大队值班室,边将驾驶人扶上警车,将其送往西青医院就诊。

“看着你们忙前忙后帮我挂号、排队、就诊,心里真的很感动。独自在异乡遇到困难,是你们给了我家人一样的温暖!”经过治疗,驾驶人的眼睛逐渐恢复正常。离开前,他对交警、辅警的热心帮助连连道谢。

公安交管部门提示广大驾驶人,行驶途中如突发不适,切记放缓车速,尽可能靠边停车,及时拨打110、120或向路过群众求救,保护好自己,同时,避免引发道路交通事故。

# 下周一起机动车 尾号限行轮换

本报讯(记者王赫岩)记者从公安交管部门了解到,根据本市机动车限行交通管理措施规定,7月3日起,本市机动车尾号限行将进入新一轮轮换期。

7月3日至10月1日,星期一至星期五限行机动车号牌尾号分别为3和8、4和9、5和0、1和6、2和7(机动车号牌尾号为英文字母的按0号管理)。

公安交管部门提示,请广大车主或驾驶人及时关注尾号轮换规则,合理调整出行时间、出行方式,驾车出行勿违反限行规定。



# 文明交通进校园 点亮出行信号灯

鞍山道小学联合交警和平支队泰安道大队、劝业场街道新疆路社区,近日开展“文明交通进校园 点亮出行信号灯 争做文明有礼天津人”系列主题活动。活动中,交警给学生们上了一堂生动的交通安全知识课。 本报记者 周伟摄

## 充分发挥专业优势和职能作用

# 本市律师行业为法治政府建设护航

本报讯(记者李倩)记者从市司法局获悉,本市律师行业充分发挥专业优势和职能作用,助力提升党政机关依法决策、依法办事水平,在法治轨道上推进治理体系和治理能力现代化,为法治政府建设保驾护航。

市司法局积极推动落实《天津市公职律师管理实施办法》,推动公职律师依法规范履职,不断提升公职律师和法律顾问的业务能力和履职水平。市律师协会邀请市高级人民法院法官,

结合审判实践详细介绍行政诉讼领域常见的法律问题和法律适用,帮助律师提升理论水平和业务能力。

各区司法局积极行动,纷纷开展专题培训。滨海新区司法局组织开展“行政复议、诉讼全流程”公职律师培训课程;河西区司法局以“行政执法的法律风险防范”为主题,结合河西区当前法治建设的实际情况进行讲解;河北区司法局开展法治政府建设暨行政合同规范化专题培训;北辰区司法局举办“行

政复议答复的方式与技巧”专题培训。

此外,北京中伦文德(天津)律师事务所律师走进市国资委,围绕《天津市国资委监管企业合规管理办法》的理解与适用展开详细讲解;天津四方君汇律师事务所律师走进市人社执法总队开展专题培训讲座,助力提高执法办案能力;天津云兑律师事务所律师走进天津站地区综合管理办公室,通过鲜活案例,生动讲解民法典,营造了良好的法治氛围。